
Atti Parlamentari — 17533 —- Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA D E L 1 9 MARZO 1 8 8 6 

vigore pel pagamento della tassa sono prorogati j 
temporaneamente e per non oltre due mesi. 

u Questa concessione, sempre nei limiti della 
prestata cauzione, cesserà appena la fabbrica-
zione venga riattivata. n 

Pongo a partito quest'aggiunta. 
Chi l'approva, si alzi. 
(È approvata). 
Pongo a partito il complesso dell'articolo 10 con 

questa aggiunta. 
Chi l'approva, si alzi. 
(E approvato). 
Ora tocca di parlare all'onorevole Lazzaro ; ma 

se desidera rimandare il suo discorso a domani, 
ne ha il diritto. 

Lazzaro. Pregherei si rimandasse a domani que-
sta discussione. 

Presidente. Va bene ; la rimanderemo a domani. 

Discussione sull'ordine del giorno e annunzio di 
una domanda d'interpellanza. 

Cornili. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Comin. Credo che sia desiderio di tutti che que-

sta discussione finisca al più presto-, quindi pro-
pongo che domani, invece che si svolgano le in-
terrogazioni e interpellanze inscritte nell'ordine 
del giorno, si continui nella discussione di questa 
legge. 

Presidente, La Camera rammenterà che si è 
presa la deliberazione di dedicare la tornata del 
sabato allo svolgimento delle interpellanze e delle 
interrogazioni. 

Ora l'onorevole Comin propone di invertire 
l'ordine del giorno, di continuare, cioè, nella di-
scussione del presente disegno di legge e di ri-
mandare lo svolgimento delle interrogazioni ed in-
terpellanze ad un altro giorno. 

. L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare per esprimere il suo avviso. 

Depretis, presidente del Consiglio. Mi associo 
alla proposta dell'onorevole Comin, perchè, allo 
stato avanzato della presente discussione, credo 
anch'io conveniente che essa prosegua senza in-
terruzione sino alla sua fine. 

Circa allo svolgimento delle interpellanze e 
delle interrogazioni, credo che sarà intendimento 
della Camera che esso avvenga subito dopo che 
sarà finita la discussione della presente legge. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in con-
trario, s'intenderà approvata la proposta dell'ono-
revole Comin, accolta dall'onorevole presidente del 
Consiglio, che domani sia continuata la discus-
sione del presente disegno di legge, e che, esaurita 
questa discussione, abbia luogo lo svolgimento 
delle incerpellanze e delle interrogazioni. 

(È approvata). 
Comunico alla Camera la seguente domanda 

di interrogazione dell'onorevole Colonna Sciarra: 
" Il sottoscritto chiede di interrogare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici sulla sospensione 
dei lavori su diverse ferrovie e principalmente 
della Solmona-Roma 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici 
di dichiarare se e quando intenda di rispondere 
a questa domanda d'interrogazione e a quella 
dell'onorevole Palitti, annunziata" ieri, che versa 
sullo stesso argomento. 

Genaia, ministro dei lavori pubblici. Accetto 
la domanda d'interrogazione tanto dell'onorevole 
Palitti, quanto dell'onorevole Sciarra. 

Ma debbo dire fin d'ora, per sgombrare il ter-
reno da dubbi e da esagerazioni, che non è esatto 
che siano stati interrotti i lavori nella ferrovia 
Solmona-Roma; ma che soltanto un appaltatore 
del tronco li sospese per suo conto, per incoare 
una lite all'amministrazione, perchè in seguito a 
parere contrario del Consiglio di Stato gli fu ne-
gato un aumento di prezzo, che egli aveva chiesto. 

Ma l'amministrazione ha diffidato immediata-
mente l'impresario perchè ripigli i lavori; e se non 
li ripiglia subito secondo le disposizioni della 
legge, saranno proseguiti dal Governo, d'ufficio. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Palitti. 

Palitti. Non per contraddire l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici, ma dalle informazioni 
che io aveva, pareva che sulla linea Solmona-Roma, 
sui diversi tronchi appaltati si lavorasse lenta-
mente e svogliatamente ; e anzi, che su qualche 
tronco i lavori fossero perfino sospesi. 

Ad ogni modo sono lieto che le informazioni 
mie sieno poco esatte, e che l'onorevole ministro 
mi abbia assicurato che farà in modo che questa 

• linea Solmona-Roma, linea tanto importante per 
la capitale del regno e per i miei Abruzzi, possa 
essere aperta all' esercizio nel termine stabilito 
dalla legge. 

Presidente. Onorevole Palitti, mantiene o ritira 
la sua interrogazione? « 


